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Στήριξη της επιχειρηµατικότητας ζητά το ΒΕΘ από το υπουργείο Ανάπτυξης  
 
Λήψη ικανών πρωτοβουλιών προκειµένου η χώρα να καλύψει το χαµένο έδαφος και το επιχειρείν 
να βρεθεί εκ νέου στο επίκεντρο των εξελίξεων, ζητά µε υπόµνηµα του το Βιοτεχνικό 
Επιµελητήριο Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ) από τον υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, 
Υποδοµών, Μεταφορών και ∆ικτύων Κωστή Χατζηδάκη. «Αν δεν ληφθούν άµεσα µέτρα για την 
ανάπτυξη, η χώρα δεν θα µπορέσει να µπει σε τροχιά ανάκαµψης και οι επιχειρήσεις θα 
βουλιάζουν ολοένα και περισσότερο σε τέλµα. Μέχρι σήµερα η ανάπτυξη παραµένει µόνο ως 
ευχολόγιο και φιλόδοξη εξαγγελία. Έστω και την ύστατη στιγµή οι αποφασιστικές δράσεις για 
την ανάπτυξη πρέπει να αποτελέσουν προτεραιότητα για τις πολιτικές που θα ακολουθηθούν, 
ώστε να βγει η χώρα από την παρατεταµένη ύφεση. Η Ελλάδα πρέπει να ανακτήσει τη χαµένη 
της αξιοπιστία τόσο στο εσωτερικό της, όσο και στο εξωτερικό» υπογράµµισε ο πρόεδρος του 
ΒΕΘ Παναγιώτης Παπαδόπουλος κατά τη διάρκεια συνάντησης των παραγωγικών φορέων της 
πόλης µε τον Κωστή Χατζηδάκη. Όπως αναφέρεται στο υπόµνηµα του ΒΕΘ για να µην υπάρξουν 
και νέα δυσάρεστα αποτελέσµατα για το επιχειρείν θα πρέπει άµεσα να υλοποιηθούν: 

 Η αξιοποίηση του ΕΤΕΑΝγια τις ανάγκες της αγοράς, των µικρών και των πολύ µικρών 
επιχειρήσεων, µε την απεµπλοκή των σχετικών κονδυλίων.  

 Στοχευµένες αλλαγές στον επενδυτικό νόµο, στο πλαίσιο των ευρύτερων αλλαγών για την 
διευκόλυνση των επενδύσεων. 

 Αξιοποίηση των κονδυλίων του ΕΣΠΑ προκειµένου να διοχετευθούν στην πραγµατική 
οικονοµία.  

 Να δοθεί λύση στο πρόβληµα που έχει προκύψει µε εγκεκριµένα προγράµµατα που έχουν 
κολλήσει, καθώς κατά την έγκριση τους είχαν ως προαπαιτούµενο τη διατήρηση 
συγκεκριµένου αριθµού προσωπικού ή την πρόσληψη συγκεκριµένου αριθµού ατόµων 
προκειµένου να υλοποιηθούν.  
Ωστόσο οι συνθήκες στην αγορά έχουν αλλάξει. Θα πρέπει να υπάρξει µέριµνα από την 
πολιτεία προκειµένου τα εν λόγω προγράµµατα να ξεµπλοκάρουν βάζοντας ως πλαφόν τη 
µείωση του προσωπικού κατά 10%, έναντι αυτού που απασχολούνταν κατά τη διάρκεια 
της έγκρισης. Αναφορικά µε το επιχειρηµατικό περιβάλλον το ΒΕΘ επισηµαίνει ότι «µία 
πρωτοβουλία που θα µπορούσε να συµβάλει καθοριστικά για την βελτίωση του 
επιχειρηµατικού περιβάλλοντος και ενθάρρυνσης νέων επενδύσεων είναι η δηµιουργία 
Ειδικών Οικονοµικών Ζωνών στις παραµεθόριες περιοχές, µε πρόβλεψη συγκεκριµένων 
κινήτρων για επενδύσεις αλλά και δεσµεύσεων των επενδυτών για τη στήριξη των 
τοπικών οικονοµιών».  
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Στο µεταξύ, το ΒΕΘ προτείνει «τηδηµιουργία Σώµατος Ελέγχου και ∆ίωξης 
Παραεµπορίου (ΣΕ∆ΙΠ) για την πάταξη του παραεµπορίου καθώς µέχρι σήµερα η 
διασπορά των αρµοδιοτήτων δίωξης του και η απουσία ενός κεντρικού ενιαίου φορέα για 
την υλοποίηση του σχετικού έργου, δηµιουργούν επικαλύψεις, καθιστώντας το σχετικό 
έργο, στην ουσία, αναποτελεσµατικό». 
 
Ύφεση 6,3% για την ελληνική οικονοµία στο δεύτερο τρίµηνο του 2012 
 
Η ελληνική οικονοµία συρρικνώθηκε κατά 6,3% στο δεύτερο τρίµηνο του έτους, σύµφωνα 
µε τα διαθέσιµα µη εποχικά διορθωµένα στοιχεία που ανακοίνωσε την Παρασκευή η 
Ελληνική Στατιστική Αρχή. Ενδεικτικό της βαθιάς κρίσης στην οποία βρίσκεται η 
οικονοµία είναι το γεγονός ότι η κατανάλωση υποχωρεί µε ρυθµό υψηλότερο του 7% και 
οι επενδύσεις κατά 20% περίπου. 
 
Στην Αθήνα επιστρέφουν οι επικεφαλής της τρόικας 
 
Στην Αθήνα επιστρέφουν σήµερα, Παρασκευή, οι επικεφαλής της τρόικας. Τα 
υψηλόβαθµα στελέχη της τρόικας θα έχουν την πρώτη συνάντηση µε τον υπουργό 
Οικονοµικών Γ. Στουρνάρα την Κυριακή στις 16:00, ενώ θα ακολουθήσουν οι επισκέψεις 
στα άλλα υπουργεία. Ο πρωθυπουργός θα συναντηθεί µε την τρόικα τη ∆ευτέρα στις 11.45 
το πρωί, στο Μέγαρο Μαξίµου, όπου αναµένεται να οριστικοποιηθεί το πακέτο των 
µέτρων.Η τρόικα θα ενηµερωθεί το Σάββατο από τα τεχνικά κλιµάκια για τα ευρήµατα 
των επιτόπιων ελέγχων και ειδικά για το σχέδιο περικοπής δαπανών ύψους 11,5 δισ. ευρώ, 
ενώ θα εξετάσει και κάποιες άλλες προαπαιτούµενες δράσεις που θα πρέπει να 
διευθετήσει η κυβέρνηση. Μετά την ολοκλήρωση των επαφών τους στην Αθήνα τα 
κλιµάκια των ΕΕ, ΕΚΤ και ∆ΝΤ θα συντάξουν την έκθεση αξιολόγησης του προγράµµατος 
την οποία θα θέσουν υπόψη του Eurogroup στις 8 Οκτωβρίου. 
 
Η νέα κοινωνική οµάδα: Εργαζόµενοι-φτωχοί 
 
Οι εκ βάθρων ανατροπές που έχουν συντελεστεί στη χώρα τα τελευταία 2,5 χρόνια 
καταγράφονται σε έρευνα του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικών Ερευνών (ΕΚΚΕ) και τα 
ευρήµατα συγκλονίζουν: Το νέο κοινωνικό πορτρέτο της ελληνικής κοινωνίας αποκάλυψε 
µια νέα κοινωνική οµάδα, αυτή των «νέων φτωχών». Σε αυτήν περιλαµβάνονται οι 
εργαζόµενοι - φτωχοί, δηλαδή άνθρωποι που έχουν εργασία, αλλά δεν µπορούν να τα 
βγάλουν πέρα. Αυτή η κατηγορία αποτελεί το 13,8% του συνόλου, ενώ εργαζόµενοι - 
φτωχοί είναι το 25,4% των µισθωτών. Μέσα σε µόλις δυόµισι χρόνια η εικόνα της 
ελληνικής κοινωνίας έχει αλλάξει δραµατικά: η ανεργία καλπάζει, 13,2 δις. ευρώ βγήκαν 
από τις τσέπες των εργαζοµένων εξαιτίας των περικοπών, το ποσοστό της παιδικής 
φτώχειας είναι από τα υψηλότερα στην Ευρώπη και µία νέα κοινωνική τάξη κάνει την 
εµφάνισή της, οι «νέοι φτωχοί». Το ποσοστό αυτό, βάσει των τελευταίων στοιχείων, 
φτάνει το 13,8% ενώ εργαζόµενοι-φτωχοί είναι το 25,4% των µισθωτών. Παράλληλα σε 
αυτή τη νέα οµάδα θα πρέπει να περιληφθούν οι νέοι έως 24 ετών, το ποσοστό φτώχειας 
των οποίων το 2010 έφτασε το 27,8%, όταν πριν από έναν χρόνο ήταν 23%. 

 


